



# احمدی مبلغ کی طرف سے امریکہ کے ایک مشہور باوردی کے نام کھلی چٹھی

# میں نے اسلام کیوں قبول کیا؟

## ایک سوئس نو مسلم کے قلم سے

(از طرف دکالت بشیر اردو ۵۸)

اس پر میں لگانا کر شش کر نے لگا۔ حتیٰ کہ میں نے قرآن مجید کو سمجھنا شروع کیا۔ اور اس میں زندگی کے ہر شعبہ کے بارے میں پیدا ہونے والے سوالات کے جواب پائے۔

جب میں بارہ سال کا تھا تو مجھے کسی دفعہ خیال آتا تھا کہ میں اپنی زندگی خدا تعالیٰ کے لئے وقف کر دوں۔ مگر گھر میں حالات نے مجھے اس بات کی اجازت نہ دی کہ میں دنیا کی تعلیم حاصل کرنا۔ مگر میرا یہ ارادہ قائم رہا۔

اسلام کی تعلیم اس بارہ میں اب میری ہمت افزائی کرتی ہے کہ میں نرا اپنے مقصد کو کھدیا نہیں بلکہ اسے پالیا ہے۔ اس وقت قبل اس کے کہ میں مکمل تعلیم حاصل کروں۔ جو مشنری ہونے کے لئے ضروری ہے اور اس پر وقت بھی کافی لگے گا۔ میں اس بات کی بہت ضرورت محسوس کرتا ہوں۔ کہ یورپ میں افراد کو اسلام کی تعلیم سے روشناس کرایا جائے۔ تاکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آنے والی صحیح تعلیم کے ذریعے زندگی کی مختلف الجھنوں کو حل کیا جاسکے۔ جس کے لئے عیسائی دور رسالے سے ان الفاظ میں دعائیں کرتے رہے ہیں "تیری بادشاہت آئے میں اپنے آپ کو دوسرے لوگوں کی طرح بہت ہی خوش قسمت خیال کرتا ہوں کہ میں بھی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروکاروں میں سے ہوں۔"

احباب کرام یہ ہیں خیالات ایک نو مسلم کے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خدام کے ذریعے۔ دولت ایمان سے مستمع ہوئے اور اب وہ اپنے دل میں یہ تڑپ پاتا ہے کہ کس طرح یہ آب حیات ان یورپین تک بھی پہنچ جائے جو اسکے نہ ہونے سے روحانی موت کے ساتھ جسمانی موت بھی مر رہے ہیں۔

احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنے نو مسلم بھائیوں کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ثابت قدمی کے ساتھ اسلام کو یورپ میں پھیلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

کچھ عرصہ بڑا۔ ہمارے سویٹزر لینڈ کے مشن کی طرف سے نکلنے والے رسالہ "الاسلام" میں ایک سوئس نو مسلم ددرت کا جو سنی زبان میں مقالہ لکھ تھا۔ کہ میں نے کیوں اسلام قبول کیا؟ اس کا ترجمہ ہدیہ ناظرین الفضل کیا جاتا ہے۔

"آزاد آپ نے اسلام کیوں مانا؟ سو عرض ہے کہ جب میں بچہ تھا تو رومن کیتھولک گھر میں پیدائش کی وجہ سے میری تربیت رومن کیتھولک طریق پر ہوئی۔ مگر زمانہ تعلیم کے دوران میں جب مجھے اپنے والدین اساتذہ کرام اور عیسائی مبشرین کی زندگیوں کا نمونہ دیکھنے کا موقع ملا جو کہ ہم بہت مختلف تھا۔ میرے دل میں سوال پیدا ہونے لگا۔ صداقت کیا ہے اور کہاں ہے؟ میرے لئے نمونہ کون بنے گا؟ میں نے بائبل کی دو تکراری کی۔ تو منی کی انجیل میں لکھا پایا۔

"ماگو تو تم کو دیا جائے گا" تلاش کرو تو تم پاؤ گے۔" کھٹکھٹاؤ تو تمہارے لئے کھولا جائیگا" (متی ۱۶)

انجیل کی مذکورہ بالا ہدایت کی روشنی میں میں نے لگانا تلاش شروع کر دی۔ بہت سی تقاریر میں حاضر ہوتا لیکن مجھے کچھ بھی حاصل نہ ہوا۔ آخر کار کارل سے (۱۹۵۷ء) کے سفر نامہ بعد ان چاندی کے شیر کی سلطنت کو جب میں نے پڑھا۔ تو جس چیز کی تلاش میں تھا۔ اسے پانا شروع کیا۔ مصنف نے عرب بادینہ نشینوں کی زندگی کو نہایت ہی عالمانہ طور پر بیان کیا کہ وہ اپنے بچپن سے بڑھاپے تک اور اپنی پیدائش سے موت تک اپنے رسم و رواج کے مطابق زندگی بسر کرتے اور ہمیشہ اللہ تعالیٰ اور حضرت نبی کریم کی تعلیم کے مطابق ایمان رکھتے ہیں۔ دو سال پیشتر جب میں نے زیورک میں اسلام کے اقتصادی نظام پر ایک لیکچر سنا تھا۔ جو کہ ہر دستاویز مبلغ نے نہایت ہی حفاقت اور دروض الفاظ میں بیان کیا تھا

ہم سامنے آئے سے کتراتے ہیں۔ احباب کرام اپنے محابد بھائیوں کو اپنی دعاؤں میں یاد فرماتے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ اسلام کو جلد از جلد فتح عطا فرمائے۔ آمین

جزاکم اللہ احسن الجزا

مسیح خدا کا پیارا بھائی اور خدا سے دور بھی تھا پھر مسیح جو فی الحقیقت خدا کا پیارا بھائی تھا۔ تم کس طرح اسے لعنتی کہہ سکتے ہو کیا تم نے بائبل میں یہ نہیں پڑھا کہ اس زمانہ کے بڑے اور ہر امکان لوگ نشان مانگتے ہیں۔ انہیں یونس نبی کے نشان کے علاوہ اور کوئی نشان نہیں دیا جائیگا۔ جس طرح یونس نبی تین دن اور تین رات مچھلی کے پیٹ میں رہا اس طرح ابن آدم بھی تین دن رات زمین کے اندر رہے گا کیونکہ یونس نبی مچھلی کے پیٹ میں مردہ ہونے کی حالت میں گئے تھے کہ ابن آدم بھی مردہ ہونے کی حالت میں زمین کے اندر رہے گا کیونکہ یونس نبی مچھلی کے پیٹ میں تین دن رات مردہ ہونے کی حالت میں رہے تھے یا زندہ ہونے کی حالت میں؟ پھر ابن آدم مردہ ہونے کی حالت میں کیوں زمین کے اندر رہے۔ آپ انہی انجیلیوں کو یاد کرتے ہیں اور اپنے آقا کو اسلئے کہنا کہ خاریتے ہو کہ آپ راست باز ثابت ہوں یونس مچھلی کے پیٹ میں زندہ ہی داخل ہوئے اور زندہ ہی رہے اور زندہ ہی باہر آئے۔ اسی طرح ابن آدم بھی زمین کے اندر زندہ ہی داخل ہوئے زندہ ہی رہے اور زندہ ہی باہر نکلے۔ اور یروشلم کو دکھایا گیا کہ زندگی کا مالک اس طرح اپنے غلام کو صلیب سے بچاتا ہے اور ان کے اپنے ہاتھوں سے ہی اپنی بات کو سچا ثابت کر سکتا ہے۔

میں نے خود سافٹ خدا کے پیروکار! آگے آؤ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متبعین تمہیں ملنے کا پہنچنے دے رہے ہیں۔

یہ چیلنج امریکہ کے بڑے بڑے پادریوں کو دیا جاتا ہے۔ مگر وہ اپنے عقائد کی حقیقت کے اظہار سے کتراتے ہیں۔ مذکورہ بالا چرچ کے بڑے پادری صاحب کو یہ چیلنج دیا گیا۔ مگر بھی تک ان کی طرف سے جواب نہیں ملا۔ بھلا وہ جواب میں بھی کس طرح۔ جلسہ عام میں تبادلہ خیالات سے وہ اپنے عقائد کا بودا پن سننا نہیں چاہتے انہیں ڈر ہے کہ اس طرح لوگوں پر حقیقت دروض ہو جائے گی اور لوگ اسلام کی طرف مائل ہو جائیں گے یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کامر صلیب ہونے کا بہت بڑا ثبوت ہے کہ آج وہ لوگ جو تمام دنیا پر عیسائی مذہب کی انتہوت کے لئے پھیلے ہوئے ہیں۔ ایک احمدی مبلغ کے

مکرم جو پادری شکر الہی صاحب مبلغ امریکہ نے وہاں کے مشہور باوردی ڈاکٹر جانسن کے نام ایک کھلی چٹھی اور چیلنج ان کی ایک براڈ کارڈ تقریر کے جواب میں دیا۔

چٹھی اور چیلنج کا ترجمہ فارمین کی دلچسپی کے لئے درج ذیل ہے:-

مکرم ڈاکٹر جانسن صاحب میں ابھی ابھی ریڈیو پر آپ کا لیکچر سن رہا تھا۔ ہمیں اس بات کی پردہ نہیں کہ ہمیں کوئی محمد صلیب قرار دے۔ درحقیقت یہ ہمارے لئے عزت کا موجب ہے۔ کیونکہ تمام گذشتہ انبیاء کے متبعین پر بھی یہی الزام لگایا جاتا ہے۔ اس لئے یہ کوئی نئی بات نہیں۔ خود حضرت مسیح نامری کو بھی اپنے زمانہ میں یہی کہا گیا تھا۔

ہم ایمان رکھتے ہیں اور یہ ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے ہمارے دلائل کی بنیاد بائبل پر ہے۔ مسیح کو صلیب سے بچایا جانا۔ اس بات کے ثبوت کے لئے ضروری تھا کہ آپ خدا تعالیٰ کے سچے نبی تھے۔

اگر آپ سنجیدگی سے اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ مسیح صلیب پر فوت ہو گئے اور نبی نوع ان کے گناہوں کے لئے لعنتی ہوئے اور اگر آپ اپنے اس دعوے کی بنیاد دلائل پر رکھتے ہیں۔ تو پھر اس موضوع کے متعلق سب سے پہلے لوگوں کے لئے مفید ہو گا۔ ہم ہر اتوار کو آپ کے پیٹ فارم سے اپنے پیارے رسول کے بارے میں گالی نہیں سن سکتے۔

## چیلنج

تمہارا آقا آگیا ہے اور اس نے ان لوگوں کے خلاف جو مسیح کی صلیب موت پر مصر میں اور اس طرح ایک معصوم شخص کو ملعون بناتے۔ اور اس کو جس نے بقول تمہارے تمہاری خاطر تکلیف اٹھائی ملزم بناتے ہیں جہاد کا اعلان کر دیا ہے کیونکہ مقدس صحیفوں میں لکھا ہوا ہے کہ جو صلیب پر چڑھا ہے وہ لعنتی اور جھوٹا ہے۔ تم اپنی زبان سے اس کے جھوٹا ہونے کے لئے ثبوت ہم پہنچاتے ہو اور اس کے دشمنوں کے لئے ہنسی کا سامان بنیا کرتے ہو۔ لعنت کے معنی خدا سے دوری کے ہیں تو پھر تم کس طرح بتتے ہو کہ

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں ورنہ تعمیل نہ ہو سکتی





# دورِ حاضرہ کے علماء

## خدا تعالیٰ کا برگزیدہ مسیح موعودؑ

از مکرمہ خواجہ خورشید احمد میاں کوٹلی و افتخار زندگی

مسلمانوں کی سستی اور تنزل کے اسباب میں سے ایک بڑا سبب موجودہ زمانہ کے علماء کی غلط راہبری اور راہ نمائی بھی ہے۔ ظاہر ہے کہ جس قوم کے لیڈر خود قسمت کی امراض کا شکار ہو چکے ہوں۔ وہ قوم کے افراد کا کیونکر علاج کر سکتے ہیں۔ مگر علماء کو کون سمجھائے کہ وہ فی الحقیقت خطرناک اور مہلک امراض میں مبتلا ہونے کے باوجود اپنے تئیں صحت یافتہ خیال کر رہے ہیں۔ پھر اور بھی تعجب انگیز امر ہے کہ وہ مسلمانوں کی روئے امراض کو اپنی قوت قدسیہ اور علم و فضل کے باعث دور کرنے کے بھی مدعی نظر آتے ہیں۔

اگر علماء فی الواقعہ آسمانی علوم اور روحانیت سے بہرہ ور ہوتے۔ اور ان کے ہاں محقوں اس پر مصیبت زمانہ کی روحانی بیماریوں کا علاج ہو سکتا۔ تو پھر وہ خود آسمان کی طرف نظریں اٹھا کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد اور زمین کی کسی سستی سے امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کے کیوں منتظر ہوتے ان کا آسمان سے حضرت ابن مریم علیہ السلام کی آمد کا قائل ہونا اور امام مہدی کے زمین کے کسی حصہ سے کھڑے ہونے کا عقیدہ رکھنا صاف ظاہر کرتا ہے کہ یہ لوگ مصلح ربانی کی ضرورت کو خود محسوس کرتے ہیں اور جانتے ہیں کہ سچرا آسمانی راہبری اور راہ نمائی کے نہ تو ہم شفا پاسکتے ہیں۔ اور نہ ہی امت مسلمہ کی حقیقی اصلاح ہو سکتی ہے۔

لیکن سخت حیرانگی کا مقام ہے کہ جب عین وقت پر اللہ تعالیٰ نے اپنے برگزیدہ مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ تو سب سے اول علماء جہلانے والوں نے ہی آپ کی مخالفت اور تکذیب شروع کر دی۔ اور دیگر مسلمانوں کو بھی حضور علیہ السلام پر ایمان لانے سے پوری طرح روکا۔ اور اب کینیت یہ ہے کہ بعض کھولانے والے علماء اپنے استیصال پر دیرینہ عقیدہ کو ترک کر کے اس امر کا اظہار کر رہے ہیں کہ مسلمانوں کو کی ضرورت ہے کہ وہ کسی امام اور مجدد کو فی زمانہ تسلیم کر لیں۔ جبکہ ان کے اندر ایک صالح علماء اور

فضلاً کا گروہ موجود ہے۔ گویا اس طرح نہ تو یہ اپنی اصلاح چاہتے ہیں۔ اور نہ ہی دوسرے مسلمانوں کو صحیح راہ عمل پر چلتے دیکھنا چاہتے ہیں۔

معم ان تمام مسلمانوں کی خدمت میں جنہیں عاقبت کا فائدہ اور مراعات تقیم کی تلاش ہے۔ نہایت ادب سے عرض کرتے ہیں کہ اگر وہ اپنی روحانی امراض کا علاج چاہتے اور اس امر کے خواہشمند ہیں کہ کشتی اسلام خطرناک حوادث سے نجات پا کر سلامت کے ساحل پر آگے۔ تو انہیں چاہیے کہ وہ ان زمین لیڈروں اور راہ نمائوں کی غلامی ترک کر کے خدا تعالیٰ کے مبعوث کردہ مسیح موعود علیہ السلام کی اقتدا میں اپنی زندگی گزارنی شروع کر دیں۔ اور یقین کریں کہ زمانہ حاضرہ کے جبہ پوش علماء و مرگزرگز ان کی صحیح راہ نمائی نہیں کر سکتے۔ آپ ذرا اتنا تو سوچیں کہ جن علماء نے آج تک قوم و ملت کا کچھ نہیں سونارا وہ آئندہ کیا سوناریں گے ممکن ہے بعض کہیں کہ علمائے زمانہ نے

حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی دعوت کو قبول نہیں کیا بلکہ آپ کو کفر کے فتوے لگائے اس لئے جماعت احمدیہ علماء کی مخالفت ہے اور مذکورہ بالا بات کہہ رہی ہے لیکن ہم اس خدا تعالیٰ کی قسم زمین و آسمان بنایا قسم کھا کر کہتے ہیں کہ ہمیں مولوی صاحبان سے قطعاً ذاتی بغض و عناد نہیں۔ بلکہ ہم تو چاہتے ہیں کہ کاش یہ لوگ اپنی عاقبت درست کر لیں

ہم نے جو اوپر کی بات کہی ہے وہ ایسی بات نہیں جو حقیقت سے بید اور واقعات کے منافی ہے۔ بلکہ ہمارے اس دعوے کے ساتھ عقل اور نقلی دلائل بھی ہیں۔ اگر آپ ہماری ماننے کے لئے تیار نہیں تو ہم از ہم اپنیوں ہی کی سنو کہ وہ اس بارہ میں کیا فرماتے ہیں مولانا عبد الغفار صاحب انجیری تحریر فرماتے ہیں کہ "ملک میں بیسیوں دینی ملازمین ہیں ہر سال سینکڑوں دستاویز بانڈھ کر ان ملازمین سے نکلتے ہیں کوئی بتا سکتا ہے کہ کہاں جاتے ہیں کیا کرتے ہیں مسلمان اسلام سے دور ہو گئے مگر یہ نہ جلا۔ ان مولوی صاحبان نے دینی انجینوں کو

جو تموں نے یہ خدمت انجام دی۔ مسلمانوں کی اصلاح کی غیر مسلموں کو کیا تبلیغ کی بنا کہ آبادی سے کتنے اضافہ اس تبلیغ سے کیا یہ ترقی کا زمانہ ہے اتنی ترقی نظر آتی ہے۔ کہ اخبارات میں بیان نکال دیئے۔ پریس کا نفرس کر دی۔ تجاویز پاس کر دیں۔ جس کو کہیں کہیں وعظ کہہ دیا۔ جلسوں میں تقریر کر دی اور سمجھ لیا کہ اسلام کی خدمت ہو گئی اور فرض سے سبکدوش ہو گئے اور چلے تو اخبار اور رسالے نکالے۔ کوئی انجمن یا جماعتیں وغیرہ قائم کر لیں۔ کچھ ٹرینٹ یا بیفٹ شالے کئے۔ دو چار جگہ جلسے کئے سالانہ کانفرنس کی چندے کئے اور اسلام کی خدمت کو انتہا تک پہنچا دیا

قوم مسلمان کی حالت کو جو دیکھو تو وضع میں نصارے اور تمدن میں یہود سے بھی نیچے آ گئے۔ اور اپنے جذبات و خواہشات حیوانی کو الہ قرار دے کر اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے قلبی قربت ختم کر چکے۔ زبان پر تمہیں کھاتے دوسروں پر اپنا اسلام ظاہر کر کے آراہ بنانے کے لئے اللہ و رسول اور اسلام کا نام باقی ہے۔ اور دل اتحاد سے خورگ ہیں اس حالت پر آگئے ہیں کہ اس کا کچھ گرمی اس راہ میں باقی ہے۔ نہ صورت میں شکل میں قول میں۔ فعل میں طور و طریق میں۔ تہذیب و معاشرت میں نظریہ حیات و فکر و خیال میں عرض کوی صورت سے اسلام نمایاں اور ظاہر نہیں ہوتا۔ ہمارے یہ علماء یہ مشائخ یہ انجمنیں یہ جماعتیں یہ کانفرنسیں یہ کمیٹیاں یہ اخبار اور یہ رسالے اسلام کی خدمت کو رہے ہیں۔ اور اب تک کیا خدمت کی جو دوسروں کو مسلمان درگاہ خود مسلمانوں کو مسلم نہ بنا سکے۔

اسلام کی خدمت کا جہاں یہ حال ہو رہا اس کا ذکر کرنا بے کار ہے سوال یہ ہے کہ ان لیڈروں ان راہ نمائوں اور ان تمام اداروں اور پرچوں نے آج تک مسلمانوں کی کونسی خدمت انجام دی کہ جس تکلیف کا الالہ کیا۔ کس شکایت کو رفع کیا۔ کونسی حاجت براری کی مسلمانوں کو پیکر دیئے۔ چندے جمع کئے۔ جلسے کئے۔ جلسے نکالے۔ لیڈر بنیں کہ چمکے۔ مگر مسلمان اپنی ہر حالت کے لحاظ سے وہیں رہے جہاں پہلے تھے بیکہ پیسے سے بھی گئے گزروے۔ قتل ہوئے تو عام مسلمان کو

کئے تو عام مسلمان گھر سے بے گھر ہوئے تو عام مسلمان بے دست و پا ہو گئے تو عام مسلمان کس پیرس ہوئے تو عام مسلمان پیسے پیسے کو محتاج ہیں تو عام مسلمان۔ کہاں ہی دعویٰ لیڈری درمنا فی کرنے والے سامنے آئیں اور بتائیں کہ انہوں نے مسلمانوں کی کونسی اقتصادی یا معاشرتی خدمت انجام دی۔ کونسی اور کس قسم کی میداری پیدا کی یہی ناکہ غیبت اور تحقیرات کا بازار گرم کر دیا۔ جس کا نتیجہ قلب میں سستی طبیعت میں بے چینی کے سوا اور کیا ہے۔ علامہ اقبال مرحوم نے ہمارے ان نام نہاد لیڈروں اور رہنماؤں کا ذیل کے دو شعروں میں جو خاک کھینچی ہے وہ ہم اس عرض و نیت سے پیش کرتے ہیں کہ شاید مسلمان ان سے استفادہ کر سکیں۔

غضب ہے یہ مرشدان خود میں خدائی تو کو کچھ بگاڑ کر تیرے مسلمانوں کو یہ اپنی عزت بنا رہے ہیں یہ زانمان حرم مغرب! ہزار رہبر نہیں ہمارے ہمیں بھلا ان سے واسطہ کیا تو تھوڑے واسطہ میں دہانہ حقیقت اسلام (لاہور میں ۱۹۵۷ء) مولانا انجیری کے اس حقیقت افروز بیان کا ایک ایک لفظ اس امر کا آئینہ دار ہے کہ مسلمانوں کے تنزل کا باعث علماء کا وجود ہے اور یہ کہ انہوں نے مسلمانوں کے مفاد کی خاطر کوئی ایچ کام سرانجام نہیں دیا۔ بلکہ اس کے اہل بصیرت کو بھانٹتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے مامور و مرسل حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے ذریعہ مذہبی دنیا میں کتنے عظیم الشان روحانی انقلابات پیدا ہو چکے ہیں۔

## البر بان

### ختم نبوت کے متعلق قابل دید رسالہ

مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری کا ایک مشیخہ عالم سے مناظرہ جس میں مسئلہ ختم نبوت کے متعلق مفصل بحث کی گئی ہے۔ اور قرآن مجید احادیث سے با تفصیل بتایا گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قائم انبیین ہونے سے کیا مراد ہے اور آپ کے بعد غیر شرعی نبی آ سکتا ہے

حجم ۸ صفحہ قیمت فی رسالہ ۴۰ روپے ایک صدر رسالہ جات کی قیمت بیس روپے

مصلح کا پتہ

ادارہ علمیہ محمد نگر برائے لاہور مصلح جگہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# میری والد مرحومہ

(از جناب ڈاکٹر چوہدری شاہ نواز خان صاحب ملٹری ہسپتال کوئٹہ)

میری والدہ صاحبہ جن کا نام رمضان بی بی تھا۔ ۲۵ جنوری ۱۹۰۸ء کو بجے شام کے قریب ساہیوالکھٹ میں وفات پائیں۔ جنات اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ اپنے بیکے موضع ملا میں اپنے بہن بھائیوں سے ملاقات کر کے میرے چچا زاد بہن بھائیوں کے ہاں گئے اور ان کے لئے مقیم تھیں۔ اس کے بعد لاہور اور روضہ آنے کا ارادہ تھا۔ کہ دعویٰ اصل کو لیکر اپنے خالق و مالک کے پاس چلی گئیں۔ ۲۵ جنوری کی شام کو حسب معمول کھانا کھا کر اور نماز مغرب اور عشا ادا کر کے بیٹ گئیں کہ شدید سردی اور اختلاج قلب کے دورہ سے گھبرا کر بستری پر بیٹھ گئیں۔ ساتھ ہی بے ہوشی طاری ہو گئی۔ اور کوئی بات نہ کر سکیں ۵ منٹ کے اندر ہی اس اکھڑ گیا اور روح قفس عنقریب سے پرواز کر گئی۔ میں آخری وقت پاس نہ تھا۔ نہ کوئی ڈاکٹر آسکا جو مرض کی تشخیص اور علاج کرتا۔ مگر علامات سے معلوم ہوتا ہے کہ وفات مانع کی شریان پھٹ جانے سے ہوئی ہے۔ واللہ اعلم۔ ان کو ایک عرصہ سے سنگ جگر اور بائی بلڈ پریشر کا عارضہ تھا۔ جو لوں میں بھی اکثر درہا کرتا تھا۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۶۷ سال کے قریب تھی۔

مرحومہ قبلہ والد مرحوم چوہدری مولانا بخش صاحب ساہیوالکھٹ کی (جن کا نام موٹے حردت میں منادۃ المسیح کے نکلونی پتھر پر اکثر احباب نے پڑھا جو گا) اہلیہ ہیں۔ ۱۹۱۶ء میں عین جوانی کے ایام میں بیوہ ہو گئیں۔ ۳۳ سال نہایت صبر سے بچوں کی تربیت میں گزارے۔ عاجز کو تقریباً ۱۰ سال حالہ محترمہ کی خدمت کا موقع ملا۔ مگر اس کے آخری وقت خدمت تو کیا منہ دیکھنا اور جنازہ میں شمولیت کا موقع بھی نہ مل سکا جس کا بہت افسوس رہے گا۔ والدہ کے بہت حقوقی جوئے ہیں۔ ان کی خدمت میرا فرض تھا اور یہ ان کے احسانوں کا نہایت حقیر بدلہ تھا۔

شادی کے بعد اس بہو کے تعلقات و بیرونہ کی وجہ سے کسی طرح کی مشکلات پیدا ہونے کا امکان ہوتا ہے اور اکثر گھروں میں سکندر رنجی رہتی ہے۔ یہ زمانہ بہت ہی نازک ہوتا ہے اور اکثر گھروں میں سکندر رنجی رہتی ہے۔ یہ زمانہ بہت ہی نازک ہوتا ہے۔ ایک طرف والدہ کے خونی رشتہ اور

مال ہو تو دوسری طرف جوہی کے تمدنی رشتہ اور آئندہ زمانہ کا خیال آتا ہے کہ بے انصافی نہ ہو جائے۔ ایسے حالات میں توازن قائم رکھنا اور دونوں کے حقوق ادا کرنا خصوصاً جبکہ مکان بھی ایک ہی ہو اور رہنا سہنا اکٹھا ہو تلواری کی دھار پر چلنے سے کم نہیں ہوتا۔ مگر خدا کا شکر ہے کہ میرے مولانا نے میری اہلیہ کو۔ میری والدہ کو ۲۵ سال اپنے پاس رکھ کر خدمت کا موقع دیا۔ اور اپنی ساس اور ان کے عزیزوں کے لئے ہر طرح کی قربانی کی توفیق دی اور یہ سب کچھ رفتائے الہی کے لئے کیا اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔ عاجز نے جو کیا وہ تو میرا فرض تھا اور کسی پر حسان نہ تھا اور میں قیامت کے روز اپنے مولانا سے یہ عرض کروں گا کہ میں کسی خدمت کا صلہ نہیں چاہتا میں صرف یہ درخواست کرتا ہوں کہ میری کوتاہیوں کو معاف کر دیا جائے جو والدہ کی خدمت میں ہوئی ہیں۔

وھو الخفور المرحومہ

مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابیہ تھیں۔ ۱۹۰۸ء میں قبلہ والد مرحوم خاندان حاضر ہو کر حضور علیہ السلام کی بیعت سے شرف ہوئے اور سالہ ۱۹۰۸ء میں بذریعہ خط بیعت کی اس کے بعد سلسلہ الہامات و کشوف اور روایا کا شروع ہو گئے۔ کسی دفعہ اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روایا اور کشف میں زیارت ہوئی۔ قبلہ والد صاحب مرحوم نے ان تمام روایا اور کشوف کو نہایت خوشخط لکھ کر ایک کتابی میں جمع کر دیا اور خاندان حاضر ہو کر حضرت امام الزمان مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں وہ روایا و کشوف کا مجموعہ پیش کیا۔ حضور نے ان کو پڑھا اور الفاظ اس کے سردی پر اپنے قلم مبارک سے درج فرمائے وہ دوستوں کے اندر کیلئے درج کر دیتا ہوں۔ (اصل کتاباد حضور کی تحریر میرے پاس محفوظ ہے)

” میں نے اس کتاب کو دیکھا ہے جہاں تک میری نظر پڑی ہے یہ خواہیں اور کشف وغیرہ سب ایسی ہیں جن پر شریعت کو کچھ اعتراض نہیں اور ایک مومن یا مومنہ کو ایسی خواہیں خدا تعالیٰ کی طرف سے آسکتی ہیں۔“

فقط رقم مرزا غلام احمد

مرحومہ بہت لطیف اور خوش خلق محقق نہایت کثرت کے ساتھ عبادت تہجد اور ذکر الہی میں مشغول رہتیں۔ امور غیبیہ روایا اور کشف کی صورت میں ان پر کثرت سے کھلتے رہتے تھے۔ مستجاب الدعوات بھی تھیں۔ اس وجہ سے اپنے رشتہ داروں کے علاوہ بڑی کثرت سے احمدی مبلغ خیر احمدی عورتیں بھی ان کی معتقد تھیں اور ان سے دعائیں کرواتی تھیں۔

مرحومہ باوجود ناخواندہ ہونے کے بچوں کی پرورش کا خاص اہتمام کرتی تھیں۔ امور خانہ داری اور سلیقہ شعاری میں ماہر تھیں۔ مہمان نوازی کا جذبہ کمال کو پہنچا ہوا تھا

قبلہ والد صاحب مرحوم کا طریق تھا کہ قریباً ہر ماہ جماعت کے مغرب کی دعوت کرتے مگر مرحومہ نے کبھی اس پر ہر ذمہ نہ لیا۔ بلکہ ہمیشہ ہی نہایت خوشی کے ساتھ ان کی خدمت کرتی تھیں اور اپنے ہاتھ سے کھانا تیار کرتی تھیں۔

گھر کی صفائی کا ان کو خاص شغف تھا۔ دیہاتی طریق کے مطابق گھر کی بیانی میں خادموں کو ذمہ دہت جاتیں۔ خادموں کی خدمت میں کبھی کوتاہی نہ کرتی اور ان کو ہر وقت خوش رکھنے کی کوشش کرتی تھیں۔ مرحومہ کو اللہ تعالیٰ نے گیارہ بچے عطا کئے مگر افسوس کہ ان میں سے دس ان کی زندگی میں ہی فوت ہو گئے اور صرف اس عاجز کو مولانا کریم نے زندہ رکھا اور خدمت کا موقع دیا اس کے باوجود مرحومہ نے نہایت صبر سے کام لیا اور بچے گلہ کرنے کے خدا تعالیٰ کا شکر کیا کہ ایک تو زندہ ہے۔

مرحومہ میں محبت کی بہت عادت تھی مشکلات کا مقابلہ بڑی جرأت اور بہادری سے کرتی تھیں۔ سخت صعوبت کے وقت گھبراتی نہ تھیں۔ ہجرت قادیاں سے قبل جب ہر روز جمعوں کے حملوں کا خطرہ ہوتا اور میں ان کی کمزوری اور بڑھاپے کو دیکھ کر کہتا کہ ہم چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کی کوٹھی یا ڈاکٹر حضرت اللہ خاں صاحب کے گھر چلے جائیں تو وہ ہمیشہ ان کی مخالفت کرتی اور اپنی کوٹھی دارالانوار میں ہی رہنا پسند کرتی تھیں۔ ہجرت کے بعد ہمارے کئی بزرگ صحابہ اور صحابیات فوت ہوئے ہیں جس کا ایک باعث نقصانات جان و مال اور ہجرت کا عدم بھی تھا۔ مگر والدہ مرحومہ نے اس عدم کو خوشی سے برداشت کیا۔ فالجہ اللہ علیہ ذاک۔

مرحومہ کو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد سے بہت محبت تھی۔ ان کی خدمت میں خوشی محسوس کرتی تھیں۔ حضرت ام المؤمنین اور حضرت ام ناصر صاحبہ سے ان کو خاص تعلق تھا۔ مرحومہ کو ایک دفعہ بکروں کی شکایت ہوئی

تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص تاکید کر کے حضرت میر محمد اسماعیل صاحب مرحوم کو ان کی آنکھوں کا آپریشن کرنے کا ارشاد فرمایا۔

مرحومہ موسیٰ تھیں اور حصہ جائداد ان کی زندگی میں ہی عاجز نے ادا کر دیا تھا۔ مرحومہ کوئی احوال اماٹاسیا کوٹ محلہ امام صاحب کے قبرستان میں دفن کیا گیا ہے۔ امید ہے کہ ان کا کتبہ مقبرہ ہمیشہ قادیان میں جلد لگ جائیگا

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے وزراء کرم مرحومہ کا جنازہ غائب پڑھا دیا تھا۔ خیرا رحمہم اللہ احسن الجزا

مرحومہ کی وفات پر کثرت سے دوستوں اور بہنوں کے افسوس کے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ مگر عاجز ان دنوں پاکستان کے دورہ پر تھا اس لئے جواب نہ دے سکا۔ زبانی بھی کثرت سے احباب نے افسوس کا اظہار کیا ہے میں اب افضل کے ذریعہ ان سب بہنوں اور بھائیوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے۔ اکثر خطوط سے ایسا درد اور تعلق معلوم ہوتا تھا کہ گویا ان کی اپنی والدہ فوت ہوئی ہیں۔

آخر میں میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور ہم سب کو صبر کی توفیق دے اور ہمارے خاندان کو اللہ تعالیٰ کے ساتھ خود ایا ذاتی تعلق قائم کرنے کی توفیق دے کہ اس روحانی ٹیلیفون کے تار کی جو ہمارے گھر سے کٹ گیا ہے تلافی ہو سکے۔ اور ہم براہ راست اللہ تعالیٰ سے مکالمہ کا شرف حاصل کر سکیں کہ مومن کا یہی حقیقی مقام عرفان ہے۔

مضمون ختم کرنے سے قبل اپنے چچا زاد بھائیوں اور بہنوں کا مفکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اور ان کو مبارک باد بھی دیتا ہوں کہ ان کو ہمارے خاندان کی آخری نشانی کی ہر طرح کی آخری خدمت کرنے کا بابرکت موقع ملا۔ اس دن سخت سردی اور بارش تھی اس لئے بہت کم لوگ جنازہ میں شامل ہو سکے۔ نہ ہی رشتہ دار وغیرہ پہنچ سکے۔ حضرت میر خاندانہ صاحبہ مرحومہ کے خاندان کے افراد کا بھی خاص طور پر مشکور ہوں کہ انہوں نے اس موقع پر خاص عمدہ روی اور جذبہ اخوت کا اظہار کیا۔ خیرا رحمہم اللہ احسن الجزا

حاکم رحمہم اللہ۔ شاہ نواز خان

لاہور است دعا۔ حاکم کی والدہ محترمہ چند یوم بعارضہ بخاریا راجی آرہی ہیں۔ تمام احمدی احباب سے گزارش ہے کہ وہ ان کی صحت کا مدد و عاجز کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ عبدالرشید طارق گنج مغیرہ

# چین میں روٹی کی کمی!

لندن ۲۰ جولائی۔ "ال میٹرن ورلڈ" اطلاع پر آ رہی ہے۔ چین میں روٹی کی صنعت خام سامان کی کمی سے دوچار ہے۔ اس صورت حال کی اصلاح کا بھی کوئی امکان نہیں ہے۔

مستبر طور پر یہ اندازہ لگایا گیا ہے کہ صحتی خام روٹی دستیاب ہونے کی امید ہے۔ اس سے کارخانے کو آخر سال کی مقدار کا ۲۵ فی صدی حصہ بھی تیار نہیں کر سکتے۔ نئی فصل اکتوبر تک دستیاب نہیں ہو سکے گی۔

۱۹۵۷ء کی ۱۰۰۰۰۰۰ گانٹھوں کی فصل اب تک کے لگاؤ میں سب سے کم ہے۔ پچھلی اچھی فصلوں کے مقابلہ میں نصف سے خیال کیا جاتا ہے کہ ان میں سے ۸۷۵ گانٹھیں کارخانوں تک پہنچ سکیں گی۔ کارخانوں کی سرکاری جاری رکھنے کے لئے حکومت کو مزید ۱۰۰۰۰ گانٹھیں دینا پڑیں گی۔

چین کی روٹی کی فصل میں کسی بڑے اضافہ کی بھی توقع نہیں ہے۔ اگرچہ حکومت اس سلسلہ میں متعدد اقدام کر چکی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ملٹی وی وقتوں کی وجہ سے روٹی کے کارخانوں کو ملنے کے مقابلہ میں کم قیمتیں دی جا رہی ہیں۔ (اسٹار)

# طوبہ مطلوب میں!

۱۹۴۹ء کے چنے کی چالیس ہزار پوریاں صوبائی ذخیرے کے گوداموں واقع لاہور۔ سرگودھا اور میانوالی میں موجود ہیں۔ ایف۔ او۔ آر گودام کے تحت جن میں پوریوں کی مطلوبہ تعداد راجو کم از کم ایک ہزار پوری ہو، مگر پندرہ لاکھ ڈالر کٹ فوڈ پر جسٹریٹس لاپور کو ۲۵ جولائی ۱۹۵۷ء کو دیا اس سے قبل پہنچا جائے۔

کوئی ٹنڈر ۲۵ جولائی ۱۹۵۷ء کو بین بجے سہرے کے بعد قبول نہ کیا جائیگا۔ باجھو روٹے کی ذمہ داری جو نا کام ٹنڈر دینے والوں کو واپس کی جاسکے گی۔ ٹنڈر کے ہمراہ ڈالر کٹ فوڈ پر جسٹریٹس کے دفتر میں جمع کرانی ہوگی۔ کامیاب ٹنڈرو والوں کو خریدے ہوئے ذخیرے ٹنڈر کی منظوری تاریخ سے ایک ماہ کے اندر اندر اٹھانے ہوں گے۔ نیز انہیں ذخیرے کی بیس فیصد قیمت پیش کرانی ہوگی۔ جسے غلہ اٹھانے وقت کل رقم سے مہیا کر دیا جائیگا۔

# ترکی کے انتخابات پر ایک نظر

انقرہ ۲۰ جولائی۔ دو ماہ سے نرکبہ کی جمہوری جماعت نے عام انتخابات میں اپنی سریف جماعت کو شکست فاش دے کر اس کی ۲۴ سالہ اجارہ داری کو یک قلم ختم کر دیا اور حکومت کا دوبارہ چلانے کی ذمہ داری اپنے سر لے لی۔ انتخابات سے قبل ہی جمہوری رہنماؤں کو اپنی کامیابی کا یقین ہو چلا تھا۔ لیکن اس بے مثال فتح کا سہرا یقیناً جماعت کے صدر جلال بایار کے سر پہا ہے۔ جس نے اپنی ان شخص کو ششوں سے عوام کا اعتماد حاصل کیا اور سرکاری افسروں کی یہ درپہ رخنہ اندازیوں کے باوجود اپنی پیشانی پر بل تک نہ آنے دیا۔

اگرچہ عصمت انونو کی حکومت نے پولیس اور فوج کے لئے ایسے احکامات جاری کر رکھے تھے کہ اگر ہمیں خدا نخواستہ فساد برپا ہو جائے۔ تو اسے فوراً ہی فرو کر دیا جائے۔ لیکن ان احکامات کی تعمیل کی نوبت ہی نہیں آئی۔ اور کسی گاؤں اور قصبہ کے کئی کوچہ میں کسی نے کسی پولیس والے کو دیکھا تک نہیں اور نہ ہی ان مقامات پر جہاں رائے شماری کی جا رہی تھی۔ دونوں جماعتوں کے افراد نے اپنے رائے دینے والوں کے قیام کا انتظام خود کیا تھا۔ اور اس بات کا بھی انتظام کیا تھا کہ رائے دہندوں اور تماشائیوں کے ہجوم میں کسی طرح کوئی گڑ بڑ نہ پیدا ہو۔ اس کو زلفین کا حسن سلیقہ کہتے کہ ملک بھر میں ایک جگہ سے بھی کسی قسم کے نقص امن کی اطلاع نہیں آئی۔ یہ امر خاص طور پر قابل تحسین ہے۔ جو اس منبر کو پیش نظر رکھا جاتا ہے کہ انتخابات سے پہلے عوام کے دلوں میں ایک زبردست ہیجان برپا تھا۔ جانے والی حکومت بھی تعریف کی مستحق ہے کہ اس نے اپنے وعدوں کو کہ انتخابات میں نئے قانون پر پوری آزادی اور غیر جانبداری کے ساتھ عمل درآمد کا تمام دیکھا لیا۔

مشرقی ترکیہ میں کم و بیش ۵۰ فی صدی رائے دہندگان نے اپنے حق رائے دہندگی کو استعمال کیا۔ اور بعض شہروں اور قصبوں میں تو یہ حال تھا کہ ۱۰۰ عوام سے ۹۰ آدمی

رائے دینے کے لئے آئے تھے۔ . . . . . رائے دینے کے مواقع میں عورتیں کسی طرح مردوں سے پیچھے نہ تھیں۔ رائے شماری کے وقت اس چیز کا خاص طور پر ہندوبت کیا گیا تھا کہ مسزوات رپ سے پہلے اپنی پرچیاں ڈالیں۔ یہ رعایت خاص طور پر مشرقی ترکی میں کسی تھی۔ جہاں اب بھی عورتوں کی نقل و حرکت پر پابندیاں ہیں۔ رائے شماری کے اثناء میں بھی عورتیں شامل تھیں۔

انتخابات سے قبل اور بعد میں بھی جلال بایار نے اعلان کیا تھا کہ وہ اپنی جماعت کے نصب العین کے حصول کے لئے زمانہ اقتدار میں ہر ممکن سعی کریں گے۔

جانے والی حکومت نے کتنے ہی کام اظہورے چھوڑے تھے اور کتنے ہی حل نہ کئے۔ اس لئے جمہوری رہنماؤں کا کام اسے کہیں دشوار ہے جیسا کہ وہ نظر آتا ہے اس میں شک نہیں کہ عوام ان اس کی توقعات کو کچھ ایسی ہیں کہ حکومت ان کے لئے آسمان سے نازلے توڑ ڈالے۔ لیکن برسر اقتدار جماعت عوام کی ان ضرورتوں کو تو یقیناً پورا کرے گی۔ جس کی وجہ سے وہ فریب مخالف کی حکومت کر لے گی۔ لیکن چینی کیا کرتی تھی۔ جہاں تک نئی جماعت کا تعلق امریکہ کے ساتھ ہے اس میں گذشتہ روایات سے کسی طرح بھی انحراف کا اندیشہ نہیں۔ مارشل پلان کی امداد کے متعلق اس کی رائے اپنے پیش رو سے مختلف نہیں ہے۔ ہاں اتنا اور ہو گا کہ اب جو امداد امریکہ

**خدا تعالیٰ کا**  
**عظیم الشان نشان**  
کا دروازے پر  
**مفت**  
عبداللہ الدین سکندراباد

سے ترکی کو ملے گی۔ اس کی تقسیم زیادہ مساویانہ انداز پر ہوگی۔ یورپ کی اقتصادی بحالی میں ترکی کو سابق تعاون کرے گا۔ اپنی سچی گفتگو اور سرکاری بیانات میں مسٹر جلال بایار نے بار بار اس امر کا اظہار کیا ہے کہ ان کے ملک کو امریکی امداد کی بوجھ ضرورت ہے۔ اس لئے کہ ترکی کی اقتصادی خوش حالی میں یہ امداد سنگ بنیاد کا سر نہ رہ سکتی ہے۔ اشتراکیت کے متعلق بھی نئی جماعت کی پالیسی واضح ہے۔ اشتراکیت کی جماعت اب بھی خلاف قانون ہے۔ مگر حکومتوں کے ساتھ ترکی کا تعاون اور اتحاد عمل اب بھی جاری رہیگا۔ اولاً اس کی صورت کی جائیگی کہ اپنی حد کے تحفظ کے لئے معاہدہ اور فیڈرلس یا ایسی قسم کے کسی اور معاہدہ کے ذریعہ زیادہ یقین دلایا جائے۔ جب حکومت اس حکمت عملی پر گامزن ہو نیکیا اعلان کرتی ہے۔ تو وہ اپنے عوام کے جذبات کی صحیح ترجمانی کرتی ہے۔

**اجلاس صفا افسر مال بہادر ضلع گجرات**  
بہ اختیارات کلکٹر  
شاہ محمد۔ داحمد الدین پسران عوف گاماں  
محمد حسین نابالغ ولد عیادت برقاقت سمات  
صالحی والدہ حقیقی وسمات صالحی بیوہ عیادت  
سمات پھیلاں نابالغہ دختر سلطان برقاقت  
احمد الدین چچہ حقیقی انور با فندہ سکنائے  
ڈیڑک کارب تحصیل پھیلائیہ

نام  
صاحبزادہ۔ بی بی رام۔ گیش داس۔ سردار مل و  
گویند مل پسران کا نشی رام قوم اردو سکنا  
لسورڈی کلان۔ گنگا رام ولسنت رام پسران  
گواندتر۔ رام لال ولد لست رام۔ مٹھار گنگھ  
کرم چند ویشہ سنگھ پسران سند سنگھ  
انور اردو سکنا۔ ڈیڑک کارب تحصیل پھیلائیہ  
دعویٰ ملک الرحمن ڈیڑک کارب تحصیل پھیلائیہ  
مقدمہ سند جہاں الامیں زینت ثانی چونکہ کوفت  
ترک کر کے چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار  
اضار ہذا منتہر کیا جاتا ہے کہ اگر انہیں کسی قسم کا  
کوئی عذر ہو۔ تو وہ ۲۸ جون کو سب سابقہ حاضر  
عدالت پھیلائیہ کر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری  
کاروائی قابل عمل میں لائی جائے گی۔

بہار علی  
بہار علی

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی  
تجارت کو فروغ دیں۔

